

# 有利可图明知不正规 还在朋友圈卖假减肥药

海薇/文

随着社交网络的发展,一些人利用微博、微信和QQ空间销售商品的现象也越来越多,海宁一蛋糕店老板娘美美(化名)在朋友圈晒减肥效果,微信兜售减肥胶囊,因指控犯销售有毒有害食品罪被判刑。这是怎么一回事儿呢?

## 小姐姐朋友圈秀体重 卖的减肥药不靠谱

2016年11月,娜娜(化名)刷微信朋友圈,被小姐姐美美的照片惊呆了,也就一个月不见,她怎么这么瘦了?

“你现在好瘦啊!”娜娜立马询问美美。

“减肥药哦,我只吃了一瓶就瘦了14斤,你说的话我这里有卖哦。”

看到小姐姐瘦得这么明显,娜娜微信转了400元,购入一瓶减肥药。几天之后,娜娜收到了减肥药,这是一个透明塑料瓶,金黄色的瓶口,里面装有60颗金色胶囊,瓶身没有名称、生产标志说明书。将信将疑,娜娜一次两粒吃了几天,她感觉服药后没有食欲,口干,连睡觉都

睡不好了,整个人很不在状态,于是停用了这减肥药。

美美靠朋友圈真人照片和推销,吸引了很多“小姐姐”,她们纷纷向美美转账,要买这减肥药。但“三无”减肥药实际却是有毒有害食品。

## 前科蛋糕店老板 因卖假药被判实刑

美美,22岁,重庆人。2008年来海宁打工,2015年,美美在未经药品监督管理部门批准、未取得《药品经营许可证》的情况下购买不合格的美白针、溶脂针,2015年12月向客户注射时被公安机关当场查获,2017年2月经海宁法院审理,判决美美犯销售假药罪,拘役六个月,缓刑十个月,并处罚金人民币七千元。

美美在取保候审期间,开了一家蛋糕店卖甜品,2016年10月,她在朋友圈里“D家店”(化名)买

了减肥药,吃了一瓶瘦了很多斤,由于微信上不断有小姐姐问她怎么瘦的,美美明知这减肥药不正规,但看到有利可图,便成了“D家店”的代理,以190元的批发价拿货,400元的售价卖给小姐姐们。

没有吸取上次教训的美美,2017年6月20日被公安机关刑事拘留,7月27日被依法逮捕。经公诉机关指控,美美通过微信与买家联系交易,通过快递发货减肥胶囊,并从中获利。嘉兴市食品药品监督管理局检测,美美销售的减肥胶囊中含

有盐酸西布曲明成分,认定为有毒有害食品。公诉机关认为,被告人美美销售明知掺有毒、有害的非食品原料食品,其行为已触犯刑法,犯罪事实清楚,证据确实充分,应当以销售有毒、有害食品罪追究其刑事责任。

日前,海宁法院公开开庭审理此案,被告人美美犯销售有毒有害食品罪,决定撤销前罪缓刑,数罪并罚,实行判处有期徒刑八个月,并处罚金人民币一万四千元。

## 小姐姐的代购长心眼 朋友圈的药品勿乱买

在庭审中,被告人美美说:“我以为吃减肥药卖减肥药很正常,也只盈利了一千元多,没想到触犯了法律,我真的很后悔。”

法官提醒,广大市民通过非正规渠道如微信、微博等购买药品,很可能存在诸多安全隐患,由于无法核实相关药品的生产、销售渠道,同时因无医

嘱,对药品成分、使用禁忌等药理不清楚,增加了用药风险,须谨慎为之。

## 肇事司机抢黄灯时间 结果把对方撞飞了

最近,平湖法院审理的一起交通事故中,肇事司机很明显就是为了抢黄灯的时间,想要尽快穿过马路。可恰恰这时,有人在人行道上穿行,车辆把对方给撞飞了。这起事故,让保险公司与肇事司机付出了巨额代价。

2016年6月14日早上7时许,肇事司机张某驾驶一辆小型轿车行驶在乍浦镇外环路上。他一路由东向西行驶,当来到外环路与乍王路交叉口左转弯时,正好与骑着电动自行车由西向东行驶在人行道上的姚某相撞。这一撞后果可不轻,姚某的车子损坏不说,人也当场倒在地上昏死过去。

姚某马上被送到医院进行抢救,交警部门则对这起事故进行调查。交警调查发现,张某的车子过停车线时,机动车道信号灯显示是黄灯,在转弯时未保持安全车速且未注意观察确保安全行车,违反了相关法律确定,承担事故的主要责任。姚某驾驶非机动车行驶至有交通信号灯控制的交叉口时违反交通信号指挥,因为车子进入人行横道线时非机动车道信号灯显示是红灯,也违反了相关规定,负事故的次要责任。

姚某在抢救过程中的情况非常严重,在多所医院抢救治疗后花去医疗费41万余元,治疗后呈植物人状态,属一级伤残范围。事故发生后,张某

已经支付近17万元,保险公司支付了1万元。但这明显不足以承担姚某的损失,于是,姚某及其家属将张某、保险公司告上法庭,要求赔偿184万余元。

法院审理后认为,张某负事故主要责任,姚某损失由保险公司在交强险责任限额范围内先予以赔偿,不足部分结合事故双方过错程度,由张某承担80%。至于姚某的损失,经核定为1619216.1元。

因此,法院判定,保险公司在交强险及商业三者险责任限额范围内共计赔偿姚某1110920元,张某赔偿姚某28784.88元。情游天/文

## 家事纠纷审结立执 乌镇法庭铸法网柔情

俗语有云,清官难断家务事,碰上离婚纠纷就更是剪不断理还乱。处于情绪激愤期的当事人虽然明知感情破裂,但在意气之下往往一别两伤,这就需要法官在其中不仅要为当事人辨明是非,更需要运用人生智慧雷霆出击,剪断乱麻,让当事人能一别两宽,各自安好,重新寻找自己的幸福。

近日,乌镇法庭邹丹法官就审结了一起离婚纠纷。这起纠纷中,小王(化名)与小张(化名)曾

经走过甜蜜的恋爱时光,两方家庭也为这对甜蜜的爱人按照风俗举办了喜气洋洋的婚礼,新娘家的陪嫁、新郎家的彩礼与新人甜蜜的酒窝相互辉映。一年之后,岁月静好却抵不过柴米油盐的蹉跎,两人发现无论任何一件事情都能引发彼此的不满甚至怒气。在法庭调解时,双方确认夫妻感情在不断争吵中已消磨殆尽,虽然尚无子女问题牵扯,但却因为走不出彼此怨愤的情感阴影,在财产分割问题上缠斗不休,原本是承载甜蜜回忆的

陪嫁及彩礼成为一处硝烟四起的战场。几经调解后,法庭为双方辨明了财产归属,但双方到底意气难平,为促成纠纷彻底解决,定纷止争,乌镇法庭法官邹丹与法官助理刘峰于审结案件后的第一个工作日即到当事人家中走访,并根据双方已达成的调解意愿依法立即执行,让大家各安其位,回归理性,为这起案件背后的两个家庭驱散积聚已久的情感阴霾。

董法/文